Adatlap

ENGINEERING
TOMORROW

Tobbfunkcios termosztatikus cirkulacios szelep
MTCV - alacsony 6lomtartalmu

Bevezetés

1.dbra: 2.dbra *:
Alapvdltozat - A

Segédenergia nélkiili vdltozat auto-
matikus fertétlenité funkcioval - “B”
*a hémérd tartozék

3.dbra:

Elektronikusan szabdlyozott
fertétlenitési folyamattal
elldtott vdltozat - “C”

Az MTCV egy multifunkciés termosztatikus
beszabdlyozo szelep, amely cirkulaciés hasznélati
melegviz rendszerekben hasznalhaté.

Az MTCV ugy biztosit megfeleld vizelosztést
a hasznalati melegviz rendszerekben, hogy
alland6 hémérsékletet tart a rendszerben,
ezzel a sziikséges minimalisra korlatozza a
térfogataramot a cirkulaciés csévezetékekben.

Az ivéviz minéségével szemben tamasztott
egyre szigoribb kévetelmények kielégitése
érdekében a Danfoss MTCV szelepei korrézidalld,
alacsony 6lomtartalmu anyagokbdl késziilnek:

+ Aszeleptest anyaga rg5 bronz.

« Akomponensek alacsony dlomtartalmu
anyagbol készilnek.

«  Af6 szelepkip POM-C korszer( szerkezeti
polimerbél készl.

Ezzel egyidejlileg az MTCV egy fertbtlenitési
folyamatot is képes elvégezni 2 kiillonlegességének
kdszonhetben:

« Egy automatikus (segédenergia nélkiili)
fertétlenitési modul - termo-elem (2. dbra).

- TWA termomotorral felszerelt elektronikus
szabdlyozo és PT1000 (3. dbra) hémérséklet
érzékel6k.

Az MTCV £6 funkcioi

+ Melegviz rendszerek beszabalyzasa a 35 - 60 °C
kozotti tartoméanyban - A véltozat.

« Automatikus (segédenergia nélkili) termikus
fert6tlenités 65 °C-nal magasabb hémérsék-
leteken egyiitt a telepités biztonsagi
védelmével, hogy a h6mérséklet ne
emelkedhessen
75 °C folé (automatikusan elzarja a cirkulald
folyadék aramldsat) - “B” valtozat.

« Automatikus fert6tlenitési folyamat,
elektronikusan szabalyozott, a fertétlenitési
hémérséklet és id6tartam programozasanak
lehet6ségével - “C" valtozat.

+ Arendszer automatikus atoblitése a
hémérséklet bedllitas idéleges csokkentésével,
hogy az MTCV szelep teljesen kinyisson és az
ataramlo folyadékmennyiség maximalis legyen.

+ HOémérsékletmérésilehetdség.

« Nem kivanatos dugulds megelézése.

« Folyamatos hdmérsékletmérés és
figyelés - “C" valtozat.

« Elzaro funkcio a keringési kor felszalld
agaban egy beépitett gombcsappal ellatott,
kilon rendelhet6 szerelvény révén.

+ Az MTCV szelep modulrendszer( bévitése
mUkodés kdzben, nyomas alatt.

« Szervizelés - ha sziikséges, a kalibrdl
termo-elemet ki lehet cserélni.
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Adatlap

MTCYV - alacsony 6lomtartalmu

Danifi

Funkcio:

Szerkezeti felépités

Szeleptest

Rugé

Szelepkup

. Termo-elem

O-gydri

. Biztonsagi rugé

. Beallitogyurd

. Beallitbgomb

. Dugé a bedllitas lefedésére

. Afertétlenité modul
szelepkupja

11. Biztonsagi rugd

. Dugd a h6méréhoz

. Afertétlenité modul dugdja

SoPNgMPWNL

4.dbra Az MTCV alapvdltozata - A

Az MTCV egy termosztatikus, segédenergia
nélkili ardnyos szelep. Egy termo-elem (6. dbra, 4.
tétel) van elhelyezve a szelepkupban (6. dbra, 3.
tétel), hogy reagaljon a hémérséklet-
véltozasokra.

Amikor a vizhémérséklet az alapérték folé
emelkedik, a termo-elem kitagul és a szelepkip
elmozdul a szelepuilék felé, ezzel korlatozva

a cirkuldcié vizatfolyasat.

Amikor a vizhémérséklet az alapérték ala csdkken,
akkor a termo-elem kinyitja a szelepet és nagyobb
vizatfolyast enged at a cirkulaciés csévezetéken.
A szelep egyensulyban van (névleges térfogataram
= szamitott térfogatdram) amikor a vizhémérséklet
eléri a szelepen bedllitott értéket.

Az MTCV szabdlyozasi jelleggorbéje a 13. dbra
A valtozatan lathatd.

Amikor a vizhémérséklet 5 °C-kal nagyobb mint
az alapérték, a szelepen leall a vizatfolyas.

A termo-elem kiilonleges tomitése védi meg attdl,
hogy kdzvetlen kapcsolatba keriiljon a vizzel, és
ez meghosszabbitja a termo-elem élettartamat,
ugyan akkor pontos szabdlyozast is biztosit.

Egy biztonsagi rugo (6. dbra 6. tétel) védi meg
a termo-elemet a kdrosodastél, amikor a
vizhémérséklet meghaladja a bedllitott
alapértéket.
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5.dbra MTCV példa/ alapvdltozat / elhelyezés haszndlati melegviz rendszerben

T T T T

6. dbra Szerkezeti felépités A - alapvdltozat
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Adatlap

MTCYV - alacsony 6lomtartalmu

Danfi

Funkcio:

Szerkezeti felépités

1-13 A 6. dbra szerint
14 Fert6tlenité bypass
15 HOmMéré
16 Tomités Cu
17 Fert6tlenité modul

7. dbra MTCV segédenergia nélkiili vdltozat
automatikus fertétlenité funkciéval - B
*a héméré tartozék

Az MTCV A normal valtozata - gyorsan és
egyszerlien bévithetd a termikus fert6tlenité
funkcidval a melegvizes rendszerekben é16
legionella baktérium ellen.

Miutan eltavolitotta a fertétlenitési dugd

(6. dbra 13. tétel)-(ezt izemi kdrilmények

kozott is elvégezheti, nyomas alatt) zarédugojat,
felszerelheti a termikus fert6tlenitési modult

(9. dbra, 17. tétel).

A fert6tlenité modul sajat szabalyozasi jelleggor-
béjének (13. dbra B vdltozat) megfeleléen fogja
szabalyozni a vizatfolyast, ezaltal elvégzi a
melegviz rendszer termikus fertétlenitését.

A felszerelt fert6tlenité modul automatikusan
kinyit egy Kv min = 0,15 m®/h érték( bypasst,
amely elvezeti a vizatfolyast a fert6tlenitéshez.
Az MTCV A valtozatéban ez a bypass mindig zarva
van, a szennyezddés és a kalcium lerakédasok
elkertilése érdekében. Ennek kdszonhetéen az
MTCV még akkor is bévithetd a fertStlenitd
modullal, ha A valtozatként mar hosszu ideje
Gzemel, a bypass elduguldsanak kockazata
nélkiil.

A szabdlyozé modul az A alapvaltozatban a 35-60
°C hémérséklet-tartomanyban mdkodik. Amikor
a melegviz hémérséklete 65°C folé kertil,
megkezdddik a fertétlenitési folyamat - ez azt
jelenti, hogy az MTCV szelep 6 szelepllékén
athalado vizatfolyas leall és a bypass megnyitja a
"fert6tlenito vizatfolyast". A szabalyozasi funkciot
ekkor a fertétlenité modul latja el, amely
megnyitja a bypasst, ha a h6mérséklet
meghaladja a 65 °C-ot.

A fert6tlenitési folyamat mindaddig tart, amig a
hémérséklet el nem éri a 70 °C-ot. Amikor a
melegviz hémérséklete tovabb emelkedik, a
fert6tlenitd bypass vizatfolyasa csokken (a rendszer
héegyensulydnak megdrzése érdekében a
fert6tlenités alatt) és amikor eléri a 75 °C-ot, a
vizétfolyas leall. Ennek célja a melegviz rendszer
védelme a korrézidval és a kalcium lerakédéssal
szemben, valamint a leforrazas kockazatanak
csOkkentése.

Kilon kaphaté tartozékként egy h6méré is
elhelyezheté az A és a B valtozaton is, hogy mérje
és szabalyozza a keringd melegviz h6mérsékletét.
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8. dbra Cirkuldciés melegviz rendszer telepitési sémdja — segédenergia nélkiili vdltozat.
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9. dbra: Szerkezeti felépités — segédenergia nélkiili vdltozat
automatikus termikus fertétlenités funkcioval — B
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MTCYV - alacsony 6lomtartalmu

Danifi

Funkcio:

Szerkezeti felépités

1-13 A 6. abra szerint

18 Bypass; (zért helyzet)

19 PT 1000 hémérséklet-
érzékeld

20 Tomités Cu

21 Adapter a TWA termo-
sztatikus szelepmozgato
csatlakoztatasahoz

10. dbra Elektronikusan szabdlyozott fertétlenitési
folyamatot magdban foglalé vdltozat - C

Az"A" és "B" MTCV valtozatok bévithetdk
elektronikusan szabalyozott fert6tlenité
folyamattal (C valtozat).

A fertétlenitési dugo (6. dbra 13. tétel) eltavolitasa
utan az adaptert (12. dbra, 21. tétel) fel lehet
régziteni, majd a TWA termosztatikus
szelepmozgatét is fel lehet szerelni.

Egy PT 1000 hémérséklet érzékelét fel kell
szerelni a hémérdfejbe (12. dbra, 19. tétel).

A termosztatikus szelepmozgatd és érzékel6 a
CCR2+ elektronikus vezérléshez van csatlakoztatva,
amely minden kor eléremené agaban hatékony
és hatdsos fertétlenitési folyamatot tesz lehetévé.
A f6 szabalyozd modul a 35-60 °C
hémérséklettar-

tomanyon beltl mikoddik. Amikor a fert6tlenitési

folyamat/termikus vizkezelés megkezdédik a

CCR2+ a TWA termosztatikus szelepmozgatdkon

keresztiil szabalyozza az MTCV-n atfolyo

vizatfolyast. A CCR2+ vel végzett elektronikusan

szabdlyozott fert6tlenitési folyamat el6nyei a

kovetkezdk:

+ Teljes korl szabdlyozast biztositasa a
fert6tlenitési folyamat szamara minden
egyes eléremend agban.

« Ateljes fertétlenitési idé optimalizalasa.

- Afert6tlenitési h6mérséklet tetszés szerinti
kivélasztasa.

« Afertétlenitési id6 tetszés szerinti
kivalasztasa.

+ Avizhémérséklet on-line mérése és felligyelete,
kilon-kulon, mindegyik felszallo agban.

+  Megteremti a csatlakozds lehetéségét a
hékdzpontban vagy a kazanhazban 1évé
szabdlyozéhoz (pl. Danfoss ECL), vagy egy
BMS-hez (Modbus).

.

A

@®

>
<

A) fiiggetlen rendszer (csak SO érzékel sziikséges)

11. dbra: Beépitési rajz a fertStlenitéshez és a regisztrdcios h6mérséklethez

B) fiiggé rendszer (SO érzékeld, valamint idéjdrdsi és egyéb szabdlyozéhoz valé csatlakozds sziikséges)

12. dbra Elektronikusan szabdlyozott fertétlenitési
folyamatot magdban foglalé vdltozat - C
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Danifi

Adatlap MTCV - alacsony élomtartalmu
Miiszaki adatok Max. Uzeminyomas..........coveeneennn.. 10bar  Avizzel érintkezé alkatrészek anyaga:
Probanyomas. ... 16 bar  Szeleptest: Alap...........cooiiiiiiiiia... Rg5
Max. eléremené hémérséklet ............. 100 °C PURE (< 0,1% élom) .............. Rg+
kys 20 °C-nél: Rugé héz, stb.......... Cuphin 6tvozet (CW724R)
SDN20 .. 1,.8m3/h  O-gylrak........ccoovviiiiiiiiiinaa.. EPDM
SDNT5 1,5m3/h  Rugd, bypass szelepkup...... Rozsdamentes acél
Hiszterézis........ooovviiiiiiiiiniinann 1,5K  Szelepkup......... POM-C (acetal homopolimer)
Rendelés Szelep - “A” alapvaltozat Rendelési szam Szelep - ,A” PURE valtozat Rendelési szam
DN 15 00324515 DN 15 00326515
DN 20 00324520 DN 20 00326520

Tartozékok és potalkatrészek

Tartozék Megjegyzések Rendelési szam
Termosztatikus fertétlenitémodul - B DN 15/DN 20 003Z2021

G xRp¥: 00321037
GOmbcsappal elldtott szerelvények
(5 mm-es imbuszkulcshoz)

G % xRp % 003Z1038
H&méro6 adapterrel DN 15/DN 20 003Z1023
Aljzat az ESMB PT1000-hez DN 15/DN 20 003Z1024
Adapter a termosztatikus szelepmozgatéhoz DN 15/DN 20 003Z1022
CCR2+ szabalyozé tekintse meg a vonatkozé adatlapot 003Z3851
CCR+ kovetd egység tekintse meg a vonatkozé adatlapot 00323852
ESMB hémérséklet-érzékeld, univerzalis ——— 087B1184

tekintse meg a vonatkozé adatlapot

ESMB hémérséklet-érzékeld, érintkezd —- 087N0011
Szerelvények forrasztashoz Cu 15 mm DN 15 00321034
Szerelvények forrasztashoz Cu 18 mm bels6 R 1/2" 00321035
Szerelvények forrasztashoz Cu 22 mm DN 20 00321039
Szerelvények forrasztashoz Cu 28 mm belsé R 3/4” 00321040
TWA-A/NC termosztatikus szelepmozgato, 24 V tekintse meg a vonatkozé adatlapot 088H3110
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Adatlap MTCV - alacsony élomtartalmu
Szabalyozasi
karakterisztikak elébeallitas 50 °C
\i'& fenétlen@
2 AN
> N
«S iB valtozat i
= /
N Kus [C véltozat
g // |
e AR
\ [A vatozat L=t |
25 35 45 55 65 75 85
hémérséklet °C
13.dbra Az MTCV szabdlyozdsi karakterisztikdi
+ Aalapvéltozat .+ Cvaltozat:
- Bvaltozat: *Kvg, = 0,60 m3/h DN 20 és DN 15 esetében -
Kvmin = 0,15 m*/h - min. vizatfolyas a bypass- az MTCV-n athalad6 témegéram, amikor a
on, amikor a f6 szabélyozé modul zarva van. fertétlenité modul teljesen nyitva van
*Kvg; = 0,60 m3/h a DN 20, (szabalyozas a termikus allitéminél TWA-NC).
*Kvg;, = 0,50 m*/h DN 15 esetén - a
fert6tlenitési folyamat max. *Kv,, - Kv a fertétlenitési folyamat sordn
térfogatdrama 70 °C hémérséklet
esetén.
F6 funkcié
beallitas

1 | Bedllitogyri

2 | Gydr( referenciaponttal

Muanyag fedél - védelem
nem kivanatos dugulds ellen

4 | Furat a csavarhizo szamara

Homérséklet beallito csavar -
2,5 mm-es imbuszkulcs

Hémérséklet beallitasi pont
referencidk

14. dbra MTCV hémérséklet bedllitds

Hémérséklet-tartomany 35-60 °C
Az MTCV gyari el6bedllitasa 50 °C

A hémérséklet beallitast a mlanyag fedél (3)
eltavolitasa utan lehet elvégezni. A fedelet egy

a nyilasba (4) bedugott csavarhtzéval lehet
leemelni. A h6mérséklet bedllitd csavart (5) egy
imbuszkulccsal el kell forditani, hogy megfeleljen
a referenciapontot tartalmazé skalan 1évé elvart
hémérsékletnek. A bedllitas elvégzése utan a
muanyag fedelet (3) vissza kell nyomni a helyére.

A bedllitott hdmérséklet szabdlyozasara hémérd
hasznélata javasolt. A felszall6 agban a forré viz
hémérsékletét az utolso vizlecsapolasi ponttdl
kell mérni*. Az utolsé vizlecsapoldsi ponton mért
hémérséklet és az MTCV-n mért hémérséklet
kozotti eltérés az MTCV és a vizlecsapoldsi pont
kozotti cirkulacios vezetéken keletkezd
héveszteség miatt keletkezik.

* ahol TVM szelepek (h6szabdlyozés keverészelepek) vannak
felszerelve, a h6mérsékletet a TVM szelep el6tt kell mérni.
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Adatlap

MTCYV - alacsony 6lomtartalmu

Danfi

A beallitasi folyamat

Az MTCV sziikséges hémérsékletének bedllitasa
fligg az utolsé vizlecsapoldsi pontnal mért

Keresett:

az MTCV megfelelé bedllitasa

hémérséklettdl és az ugyanazon a felszallé dgon,
a vizlecsapolasi pont és az MTCV kozotti

héveszteségtél.

Példa:

A legutolsoé vizlecsapoldsi pontnal mért

Megoldds:

az MTCV megfeleld bedllitasa: 48 - 3 = 45°C

Megjegyzés:
Az Uj bedllitds utdn ellenérizze a h6mérével

hémérséklet: 48°C  akivdnt h6mérsékletet a vizlecsapoldsi pontndl,
Héveszteségek az utolsé vizlecsapolasi és ennek alapjdn helyesbitse az MTCV bedllitdst.
pont és az MTCV kozott: 3K
Nyomas és vizatfolyas Nyomaskilénbség 1 bar, DN 15
gorbe MTCV - DN 15 70
60 ] = e
] [ -
: T~~~ r ™~ - b ,”,
&) 1 T T i . eallitva_|
2 5807 Annemeniil S0 60 °C-ra
[} ] 1| -
% 40 1 [Tl |bedllitva 50 °C-ra’| [~ &
2 U beallitva Tl %
] e °C- T n
ig 30: Songeny 3.5 ra N ]
Ne) 4
2 ]
5 ]
€ 20 1
o ]
© ]
%104
0]
0 0,20 0,40 0,60 0,80 1,00 1,20 1,40 1,60
15.dbra Kv (m’/h)
1. tablazat
elébeallitas | elébeallitas | elébeallitas | elébeallitas 16beallitas | elébeallitas kv
60 °C 55 °C 50 °C 45 °C 40°C 35°C (m3/h)
65 60 55 50 45 40 0
62.5 57.5 525 475 42,5 375 0.238
v 60 55 50 45 40 35 0.427
2 57.5 52.5 47.5 425 375 325 0.632
= 55 50 45 40 35 30 0.795
" 52.5 475 425 37.5 32.5 0.963
K 50 45 40 35 30 1.087
S 475 425 375 32.5 1.202
© 45 40 35 30 1.283
S 425 375 325 1.351
£ 40 35 30 1.394
5 37.5 32.5 1.437
w 35 30 1.469
32.5 1.500
30 1.500
Nyomaskilonbség 1 bar, DN 15 - fertétlenitési folyamat
80
75 T——t—]
S} — B véltozat
o} I —
: |
2 70
v
£
S —
b ——
0 =
g 65 /
5
S C véltozat
w
60 ]
|
I
|
55 I
0,10 0,20 0,30 0,40 0,500 0,60
. Kv (m3h)
16. dbra
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Adatlap MTCV - alacsony élomtartalmu
Nyomas és vizatfolyas Nyomdskulonbség 1 bar, DN 20
gorbe MTCV - DN 20
70
60 =
e & :
Y 50 ns ] L -
kot == bedllitva 50 °C-ra L bedllitva
= I e = 60 °C-ra
3 HH
£ 40 == I beallitva ESSREEN
£ = SuNEAN 35°Cra RSSEEEN
< i N
% 30 I
5 § Ex. 1
£ Corr e X e e e e e e e e e e
g 20
0 ||
m L
10 I
i
0 0.36¢
0 0,20 0,40 0,60 0,80 1,00 1,20 1,40 1,60 1,80 2,00
Kv (m%h)
17. dbra
2. tablazat
elébeallitas | elbeallitis | elébeallitas | elébeallitas | el6beallitas | el6beallitas kv
60 °C 55°C 50°C 45°C 40°C 35°C (m/h)
65 60 55 50 45 40 0
62.5 57.5 52.5 47.5 42.5 37.5 0.251
v 60 55 50 45 40 35 0.442
5 57.5 52.5 47.5 42.5 37.5 32.5 0.645
X 55 50 45 40 35 30 0.828
4 52.5 47.5 42.5 375 325 1.000
K 50 45 40 35 30 1.164
© 47.5 42.5 375 325 1322
© 45 40 35 30 1.462
3 42.5 37.5 325 1.577
E 40 35 30 1.667
5 375 325 1.733
w 35 30 1.753
32.5 1.761
30 1.761

Nyomaskiilonbség 1 bar, DN 20 - fert6tlenitési folyamat

80

75 — |
9] I e e i | ] B véltozat 1
g ] ——
g 70 ==
i —1— C véltozat I
2 65
v
£
9
0
w60

55

0 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50 0,60 0,70
; Kv m%h
18. dbra
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Adatlap

MTCYV - alacsony 6lomtartalmu

Danfi

Szamitasi példa

Példa:

A szdmitdsi példdt egy 3-szintes,
8 felszdllé dggal rendelkezé
épliletre végezziik el.

A kévetkezé el6feltételeket
hatdroztuk meg a szdmitds
egyszerdsitése érdekében:
« A méterenkénti hGveszteség
acsében,
q,=10 W/m *
*a szdmitds sordn a héveszteségeket

az adott orszdgban érvényes szab-
vdnyok szerint kell kiszdmitani.

A szamitott héveszteségeket altaldban

az aldbbiak médosithatjak:
- A cs6é mérete
- Aszigeteléshez hasznalt

anyagok

- AcsOvezetéket korlilvevo kdrnyezeti

hémérséklet

- Aszigetelés hatékonysaga és dllapota

+  Aforro viz belépési h6mérséklete, T, = 55 °C

+  H6émérsékletcsokkenés a rendszeren
keresztil, AT= 5K

« Afelszalld dgak kozotti tadvolsdg, L=10m

« Afelszall6 agak magassaga, | =10 m

+ Atelepités séméja az alabbi:

o U N
U

U S

I U

S U
o A U
o U
S U

FVv

@TCV

19. dbra Telepitési séma

L N

I Alapmiikodés T -
Szamitas: —> —
+ ahdveszteség szamitdsa az egyes felszalld
agakban (Qr) és févezetékben (Qh) v v
Qr =Ifelszall6 4gx q=(10+10)x 10 = 200 W ¢ , ?
Qh =1l vizszint.xq=10x 10=100 W V= Vo
« A 3.tdbldzatban lathatok a szamitasok <
eredményei: Vo+Vp
3. tdblazat
hoveszteségek
felszallé | A felszallé A Osszesen FQosszes | PTEISZANG Téf:g;;ée’:"‘ Teljes
ag agakban | févezetékben részegk);aen w " :3:26je részekben | térfogataram
Qr (W) Qh (W) (W) Vo (I/h) Ve (I/h)
1 200 100 300 2400 36 412
2 200 100 300 2100 0,09 38 376
3 200 100 300 1800 0,1 40 339
4 200 100 300 1500 0,12 43 299
5 200 100 300 1200 0,14 47 256
6 200 100 300 900 0,18 52 210
7 200 100 300 600 0,25 63 157
8 200 100 300 300 0,4 94 9

© Danfoss | 2025.06

AlI289439150822hu-000302 | 9



Adatlap

MTCYV - alacsony 6lomtartalmu

Danifi

Szamitasi példa (Folytatds)

A melegviz-cirkuldciés rendszer teljes
vizétfolyasa az aldbbi képlettel szamithato ki:

2.Q
Aty

V=
roc

w

>Q - a teljes héveszteség a rendszerben, (kW)

igy:
Vtotal — 2:4
¢ 1% 4,185

=0,1141/s=4121/h
A teljes térfogataramlas a forré viz keringeté
rendszerben: 412 I/h - a keringetd szivattyut
erre a térfogataramra kell méretezni.

Az egyes felszallo agak vizatfolyasa az alabbi
képlettel szamithato ki:

A térfogataram az 1-es szamu felszallé dgban:

Vo =Vox—Jo
Q, +Q,
igy:
A —412x 200
200+2100

=35,841/h=361/h

A tobbi felszallo agban is ezzel a médszerrel
kell kiszamolni a tomegaramot.

A rendszerben a nyomasesés szamitasahoz az

alabbi eléfeltételeket hataroztuk meg a

szamitas egyszerUsitése érdekében:

- Linedris nyomésesés, p, = 60 Pa/m (a linearis
nyomas minden csévezetékben ugyanaz)

- A helyi nyomdsesés egyenl§ a teljes lineéris
nyomasesés 33 %-aval, p, = 0,33 p,

igy:
p,=0,33 x 60 = 19,8 Pa/m = 20 Pa/m

- A szamitashoz a kdvetkezé képletet hasznaltuk:

palap = pr + p| =60+ 20=380Pa/m

- A helyi nyomdsesést az MTCV-n az aldbbiak
alapjan szamitottuk:

- N2
0,01xV,
ApMTCV = ( KV J

ahol:

Kv —a 10. oldalon a 19. dbra szerint, ebben

az esetben

Kv = 0,366 m3/h az elére beallitott 50 °C esetén

V,- az MTCV-n ataramlé témegaram 50 °C
(I/h) kozeghémérséklet esetén

¢ Ahol a tervezett tomegaramot a 9. oldal 17.
abrajanak felhasznalasaval szamitottuk.

Kérjiik, ne feledje:

a szelepen megjelené nyomdsesés szdmitdsakor
figyelembe kell venni a keringetett viz hémérsékletét.
MTCV - A tébbfunkcids termosztatikus cirkuldcios
szelephez tartozik egy Kv vdltozé érték, amely két
értéktdl fiigg: az elére bedllitott hémérséklettdl,
és a tdmegdram hémérsékletétol.

Ha a V,és a Kv ismert, az MTCV-n jelentkezd
nyomasesést az alabbi képletbdl szamithatjuk ki:

. 2
0,01xV,
ApMTCV :[ Kv j
igy:
_(0,01x94
mTeV

0,366
APyrey = (0,01 x 94 /0,366 )? = 6,59 kPa

2
] =6,59kPa

e Aszivattyin megjelend nyomaskiilonbség:

*Pasivattys = APy + APpircy
=14,4+ 6,59 = 21 kPa

Ahol:
Ap,s, - nyomasesés a kritikus kdrben (4. tablazat)
*Povarrya @ beépitett kdr elemein 6sszesen

megjelend nyomasesést tartalmazza,
ilyen példaul: kazan, szlrd stb.

4. tablazat
nyomasesés az MTCV-n .
felszallo Afelszallo .. . o . AmMTCV Canszes
4g 4gakban Afévezetékben Pior V,-vizatfolyas nyomasesés szivattyunyomas
(kPa) (kPa) (kPa) (7h) (kPa) (kPa)
1 1,6 1,6 14,4 36 0,97
2 1,6 1,6 12,8 38 1,07
3 1,6 1,6 11,2 40 1,19
4 1,6 1,6 9,6 43 1,38
5 1,6 1,6 8,0 47 1,64 #
6 1,6 1,6 6,4 52 2,01
7 1,6 1,6 4,8 63 2,96
8 1,6 1,6 3,2 94 6,59

10 | AI289439150822hu-000302
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Adatlap

MTCYV - alacsony 6lomtartalmu

Danfi

Szamitasi példa (Folytatds)

Il Fertétlenités

A héveszteségeket és a nyomasesést az Uj
feltételeknek megfeleléen kell kiszamitani.

- aforrd viz belépési hémérséklete a
fertétlenités soran Ty, = 70 °C

- kornyezeti hémérséklet *T,, . =20 °C
(*Tyomy - @ Szabvanynak és a normalizalasi
kotelezettségnek megfelel6en)

1. A hbveszteségek kiszamitasara szolgalo képlet:

g, =K xIxAT, — Kjx1=q,/AT,

az alapfolyamathoz

g2 =KjxIxAT, — Kj x| =q2 /AT,

a fertétlenitési folyamathoz

igy:
ATZ _ 1{ Tdis _Tamb J

R=q——=
AT1 Tsup _Tamb

az adott esetben:
70°C-20°C
=10(W/m)| ————
9 =10( )(55°C—20°C

Ebben az esetben a fertétlenitési folyamat
soran a hdveszteségek mintegy 43 %-kal
megnovekednek.

j:14,3W/m

2. Aszlkséges vizatfolyas
A fertétlenitési folyamat sorrendisége
(Iépésrél 1épésre) miatt csak a kritikus kort
kell szdmitasba venni.

Az adott esetben:

Qdis = Qr + Qh
Q= ((10+10) + (8 x 10)) X 14,3 W/m =
1430 W = 1,43 kW

A tdmegaram:

_ 148 _ 0,06841/s=2461/h
4,18x5
3. Az elvéart nyomas
Az elvart nyomast ellendrizni kell a fertétlenitési
folyamat kozben

Vdis

pszivattyunyoméég = pnyomé(kér) + ApMTCV

ahol:

N2
0,01V,
ApMTCV = ( KV ]

igy:
0,01x246
Bpwrey =~

Az alapéllapothoz (412 I/h) képest kisebb
tdmegaramlas miatt a nyomasesést a
rendszerben, p,,, Ujra kell szamitani.

2
j =16,81kPa

pw’

Ap=¢& B

ahol:
w - a viz dramlasi sebessége (m/s)

Az alapmUikodés és a fert6tlenités soran
kialakulé allapotokat 6sszehasonlitva,
becslést végezhetiink:
Vyis

Pdis = Pbasic XTISZ
ahol:
V,, - vizatfolyas fertétlenitéskor (I/h)
V. - alap vizétfolyas (I/h)

lgy:
-arendszer elsé részéhez

2
1 246

. =80x| —— | =29Pa/m
Pdis (412j

Ezt a szamitast minden kritikus kornél el kell
végezni. A 5. tdblazatban lathatdk a szamitasok
eredményei.

A kritikus korre vonatkozdan:
Pgisqen = 0,57 + 0,68 + 0,84 + 1,08 + 1,48
+ 2,20 + 3,93 + 21,92 = 32,70 kPa

Pszivattyinyoms = Pryomstan T APwrcy

=32,70 + 16,81 = 49,51 kPa

A szivattyut ugy kell megvalasztani, hogy
mindkét kdvetelmény teljesiteni tudja:

e alapmikédés,
V0= 412 I/h and pszivattyu = 21 kPa

« fert6tlenité izemmod
V,=2461/hés P =49,51 kPa

szivattyu

5. tablazat
nyomasesés a korben a fertétlenitési folyamat kézben
vizatfolyas (I/h) . P h s A teljes nyomasesés a
y Uj nyomasesés 0ssz nyomasesés Kritikus kérben
alap fertétlenités (Pa/m) (m) (kPa)
412 246 29 20 0,57
376 246 34 20 0,68
339 246 42 20 0,84
299 246 54 20 1,08
32,70

256 246 74 20 1,48
210 246 110 20 2,20
157 246 196 20 3,93
94 246 548 40 21,92
332,70
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ENGINEERING

TOMORROW
Adatlap MTCV - alacsony élomtartalmu
Méretek
T
jast
A
L
L
. A a H H1 L L1 suly
Bels6 menetes
ISO 7/1 mm (kg)
DN 15 R, % R, % 79 129 75 215 0,58
DN 20 R, % R, % 92 129 80 230 0,65
20. dbra

Danfoss Kft

Vaci it 91 « H-1139 Budapest - Magyarorszag

Climate Solutions « danfoss.hu « +36 1 701 08 88 - ugyfelszolgalat@danfoss.com

Cégjegyzékszam: 01-09-362512 « Addszam: 10949339-2-41- EU Addszam: HU10949339 - Statisztikai szamjel: 10949339466911301

Minden informécio - ideértve egyebek kozott a termék kivélasztasara, alkalmazasara vagy hasznalatara, felépitésére, tomegére, méreteire, kapacitasara és barmely egyéb m(iszaki adatara vonatkozd, a
termékkézikonyvekben, katalogusok leirasaiban, hirdetésekben stb. taldlhato informaciot, legyen az irasos, szoban elhangzd, elektronikus, online vagy letéltéssel elérhet6 informacio - tajékoztatd
jelleglinek tekintendg, és csak abban az esetben és mértékben kotelez6 erejli, amennyiben az ajanlat vagy a rendelés visszaigazolasa kifejezetten hivatkozik ra. A Danfoss nem vallal felel6sséget a
katalogusokban, ismertetékben, videdkban és egyéb anyagokban eléforduld esetleges hibakért.

A Danfoss fenntartja a jogot arra, hogy termékeit kiilon értesités nélkiil modosithassa. Ez vonatkozik a mar megrendelt, de még leszallitatlan termékekre is, feltéve, hogy a médositas nem érinti a
termék formdjat, illeszkedését és funkciojat.

Az ebben az anyagban eléforduléd minden védjegy a Danfoss A/S vagy a Danfoss csoport véllalatainak tulajdona. A Danfoss és a Danfoss logé a Danfoss A/S védjegyei. Minden jog fenntartva.
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